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• Você está recebendo do fiscal um caderno de questões com 30 (trinta) questões 

que compõem a prova escrita objetiva numeradas seqüencialmente e também uma 
Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova 
objetiva. 

,16758d®(6�
����

Observe no quadro acima se o caderno de questões é o correspondente ao cargo 
no qual você fez a inscrição. Caso não esteja correto, solicite a substituição para o 
fiscal de sala, o qual deverá lhe fornecer o caderno de questões correto. ���
Verifique se esse caderno está completo e se a numeração das questões está 
correta. ���
Confira seu nome completo, o número de seu documento e a sua data de 
nascimento na Folha de Respostas, e caso encontre alguma irregularidade, 
solicite a um dos fiscais que faça a correção. � �
O candidato deverá transcrever as respostas das provas objetivas para a folha de 
respostas, que será o único documento válido para a correção das provas. O 
preenchimento da folha de respostas é de inteira responsabilidade do candidato.  � �
A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter 
qualquer marcação fora dos campos destinados às respostas. ���
Na correção do cartão resposta, será atribuída nota 0 (zero) às questões não 
assinaladas, que contiverem mais de uma alternativa marcada, emenda ou rasura, 
ainda que legível.  	 �
Você dispõe de 

��

� ����������
��������
 para fazer a prova, incluindo a marcação da Folha 

de Respostas, conforme disposto no item 6.16 do edital de abertura. ���
O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas depois 
de decorrido 60 (sessenta) minutos do seu início. ��� ���� "!  ��#���$��%'&��( �)��+*,����! �� ��-.� � �� ()��/���0 �)21"3�)��#��4�)��5��&�%��5��
��#62�7 "3����0
��"�+�#�2)$�/�/! �#�����8 ��9! �(: � ! �0 ��&(����;��

, conforme disposto no item 6.16 e 6.17 do edital de abertura. <��
Será eliminado do concurso, dentre outras situações, o candidato que: deixar o 
local de realização da prova sem a devida autorização, tratar com falta de 
urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes, proceder 
de forma a tumultuar a realização das provas, estabelecer comunicação com 
outros candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer meio, e utilizar-se de 
material não autorizado, conforme disposto no item 6.14 do edital de abertura. �=6��
Os três últimos candidatos de cada sala de prova somente poderão retirar-se da 
sala simultaneamente, conforme disposto no item 6.14.7do edital de abertura. �#�#�
O candidato, ao encerrar a prova objetiva, entregará ao fiscal de sua sala, a folha 
de resposta devidamente assinada e o caderno de provas, conforme o caso. �=���
As provas aplicadas estarão disponibilizadas no site www.aocp.com.br no primeiro 
dia útil subseqüente à aplicação das provas. �=���
Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à 
polícia federal, que tomará as medidas cabíveis, inclusive com prisão em flagrante 
dos envolvidos. 
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 6��#XY?�-Z�+)�[ ��\�]��_^`[ 3#a���\�]��cb"[ )������+3(-d)��+��['&�������)��/! ���O (��"-Ye(�+��f#g � �"���+)#���
�#h�! ��-d����1"3�)
a) a lesão labral é na região antero-inferior da glenóide e é 

chamada lesão de bankart. 
b) existe bloqueio da rotação  externa do ombro. 
c) na maioria das vezes, apresenta fratura da clavícula 

associada. 
d)   o tratamento é sempre por redução aberta. 
e) é mais freqüente do que a luxação gleno-umeral anterior. 
 6���XY?�-i�+)�[ ��\#]��O^L&������"[ �(b"! �9 (���L-d)��(! � � ���j (�'k���)�[ 
���flg! � � �"�/��)=���
��h/! ��-d����1"3�)
a) o menisco lateral é mais móvel do que o menisco medial. 
b) o menisco lateral é menos freqüentemente lesionado que 

o menisco medial. 
c) a meniscectomia total é o tratamento cirúrgico que produz 

menos complicações futuras no joelho  operado. 
d) uma lesão de menisco pode produzir bloqueio articular. 
e) a lesão “em alça de balde” é um tipo de lesão meniscal. 
 6���X K �m
�g��/�(! �n �)o "! � � � � )�� ;(! � ��[ fp�q��: ;�)�[r-d��! �h/�+)�1"s�)����+)�-d)����+)l� � �"-d)��t!  ��
g
a) C1 -C2. 
b) C2- C3. 
c) C3- C4. 
d) C4- C5. 
e) C5- C6. 
   6 � X � �5�(! ����! �0 �) � � ���"[ ���(!C)TuI���/[ ��vw)����+]��x&��+)#��)����+)��')�-1�3���[�&��#���"[ �(b�! �y (�z1�3��� "�/! [ {
a) Artrose coxo-femural. 
b) Luxação congênita de Quadril; 
c) Necrose avascular da cabeça do fêmur. 
d) Na doença de Perthes. 
e) Na epifisiólise proximal do fêmur. 
 6 � X|A}����! ����[ )~�~��[ �+)��/���#�/! ;�� � �"���+)#�+��X�A�
�g��/��! �� �! � � ��[3��(! [ �#�+)��+��[� (�z "! � � ��! ����)��7;�)��7�7)�e(�+��[�B � � S �
a) comprime raiz nervosa S1 e o reflexo Aquileu geralmente 

está diminuído. 
b) comprime raiz nervosa S1 e o reflexo Patelar geralmente 

está diminuído. 
c) comprime raiz nervosa L5 e o reflexo Aquileu geralmente 

está diminuído. 
d) comprime raiz nervosa L5 e o reflexo Patelar geralmente 

está diminuído. 
e) comprime raiz nervosa L5 e geralmente nenhum reflexo 

está diminuído. 
  6���X|A}����! ����[ )�����[ �+)��/���#�/! ;�� � ���/�+)�����X��83���[Q�`[ � � ��[$-d��! �� ��-Y3�-d)�����)��#h+)#�+�� (�2&�)�[ �,��� �/�/! �+)���g�&��t! � �,)�-�&�� � ! )�����)#�&�)� "! *#�/�/! � ����{
a) Quadril. 
b) Cotovelo. 
c) Tornozelo. 
d) Ombro. 
e) Joelho.  
 6 	 X|A}����! ����[ )|�|��[ ��)��/�����t! ;��d! � � �"�/�7)#�+�|)�-��+)�[ ��\�]��z^d&����+��[ ! �(! �� )���)�e(����[ X
a) A Hemiplégica tem um lado do corpo envolvido. 
b) A paralisia cerebral é uma das etiologias da  escoliose. 
c) A Diplégica tem envolvimento de extremidades inferiores 

menos que as superiores. 
d) A paralisia cerebral é uma lesão não progressiva do 

sistema nervoso central; 
e) O espástico é um tipo de paralisia cerebral. 
 
 

6#��X � &��=��%(b�)����$-d��! � � ��-Y3(-d)�����)R! ���"[ �� ��$���������+)���-Y! )�[ ! �+)
�)��������(b�)��(! � �y��b"3� ��|g�����#� �������#� �#���#�=�#���8���=�+�����#�� ���#� �����"� �#���#�=�#����������/� � ����� � �����#���# l¡7¢��#����� � £��#�#�¤ ���#� �������#� �#���#�=�#���8���(� ¤ �� 8� ¤ � ������������  |��¢��#� � ���
 6#<�X
�83���[R (���¥h��������+)#�¦��e���! a���g¦ �)#�+)���-Y! �������+)�&����+��3�-
� ! �/3���b�! ]��Y () � !  �! �"��)y ()#;�)y��-�&(3������I3�-d�|h��+�#�/3(�+�|)�a(&����#����/! &��y�/�+�#�
§ J@¨  �)|©l3����/! [ [ �z (����: e(! ��{

a) Lesão extensa de pele. 
b) Lesão extensa óssea. 
c) Lesão arterial reparável. 
d) Ruptura do nervo tibial posterior. 
e) Paciente diabético. 
  �=6�X
�83���[@ �)#�����#�ª "���(b��#����]��T3���! [ ! «=�� ��#�2���2�/�+���+��-d)������5 �����+��������)�{
a) Ibandronato de sódio. 
b) Alendronato de sódio. 
c) Residronato de sódio. 
d) Hioscina. 
e) Sulfato de glucosamina. 
 �#��X K �8��: �� �����-d)| ��d��¬(��)�[# (� � ���/&��"f�g � �"�/�+)����
��h/! ��-d����1"3�)
a) a parestesia ocorre mais comumente nos dedos 

indicador, médio e metade radial do quarto dedo da mão. 
b) envolve o nervo ulnar. 
c) envolve o nervo radial. 
d) envolve o quarto e quinto dedo da mão. 
e) também é chamada de síndrome do canal Guyon. 
 �=��X|A}���(! ����[ )�����[ ��)��t�����t! ;�� � �"�/�+)#�+��X$­ � ������!  �)��+�� (�`3�-�/3�-
����%�����)��Y-d��[ ! b"���
a) cisto ósseo aneurismático. 
b) cisto ósseo simples. 
c) osteocondroma. 
d) osteossarcoma. 
e) defeito fibroso cortical. 
 �=��X|A}���(! ����[ )2�2��[ �+)��/���#�/! ;�� � �"�t�7)�����X®A¯ ()�h��"��-Y!  ��� �)5 (�L&�g���"� ��� � �"��b(���(! ���
g
a) retropé Eqüino varo e antepé aduto pronado. 
b) retropé Eqüino varo e antepé aduto supinado. 
c) retropé Eqüino valgo e antepé aduto pronado. 
d) retropé Eqüino valgo eantepé aduto supinado. 
e) retopé eqüino valgoe antepé abduto supinado. 
 � � X|AQht�+�#�/3����| �)d>°�"e�)�� �"±��"��)��y� � �"�t�+)l)�-L1�3���[�[ � � ��[� ���&�g�{
a) Calcâneo. 
b) Hálux. 
c) Primeiro metatarsiano. 
d) Tálus. 
e) Base do Quinto metatarsiano. 
  � � XY?�-²3(-d�5h��+�#�/3(�+�0 (� � �"[ �L (�L1"3(! �#���L-d)#�+� � ���/&(! ������f��! -
�"e(! [ ! «���\�]���b()��#���� ��j��&�%(����)� "3�\�]���! � � �/3�)����+�L ()=;�)��)��
a) com a extensão completa metacarpo falangeana. 
b) com flexão 90 graus do punho. 
c) com flexão de 90 graus da metacarpo falangeana. 
d) em posição funcional. 
e) com gesso tipo “pendente”. 
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;�)������z)|����[ � ��-
)�\�������-O�y "! � � 3��t! �°&����+�|����e�)��¶1"3���[� (��� ��"! �
)��+�Y-y��! �dh��"�7�+)�X K ! �#����f#;"! ����-¯3�-L;�! ��k������+)d���� ����� (�&�)�[ �·)#���/���� ��¸) � �"-ze�! �����+��-¹1"3�)·��1"3�)�[ )�1"3�)
� �"����)�b�3(! ����)�h+�#«�)��5�w
���-y)�-º�t! �+���5� � �#��� � ��f»��)��/! �� �"���(!  �)����� (���,-d��! �
h���� ��)z (���Y (��! �(X � ;�)������ � �"-d)�\��"3"¼ ()�3½3(-p���"&(������]��¯h����7�+)�1�3�)�1"3��#��)¾���/�+)�e�)������"3��#�
� �����/3(�����» (� � ����� � ��X�N8�#�»��;(! ��k�������)Y��b(���/���"3�� � �#��� � �� ��-r�#�� �3��#�¥-d]��(�¾)���)�b�3(����3O��]���ht! ��-d)¾1�3�)¥��]���� "! �������"3½���� (���¯;�)������ � �����/! �(3����R���"&(������ ��¯����gO��)� ���������/X

J 
�)�b��"3���;�)�«� (�R����[ X U �/! -d)�! ���R)�[ )��#h+���#���"3,�����3#;�)����' (�#�T��)� (���� �)#«=����f¿ ()�&��"! �'��&��"�����"35��)�3��T����! ���-d��! �$���� �)����+)#�2&����+�$� � ��e�)�\��ª (�ª;�! ��k�������)�X®?�-.&���3 � ���)�-Y&���f�h/����3#a��� �) � ��[ �"�/f���
��(-d)�-x���/�+��� � �"3z� � �#��� � �Y)� �"�/��)�3z&����+�l�
&(�/! -d)�! �+�l����-Ye��+�|1"3�)l�=;�! �#���"3(X
ÀdÁ�Â/Ã�Ä Å�À|Ã#Æ Ç¿È@Á(É(Ê8ÃCÈ@Ê�Â�Ç�Ë�Ã#Ç�Ì�ÁzÍ�Ë�ÊlÃ|Î7Á(ÂtÏ�Ã�Ð
(ESOPO. 

W *�e(3�[ �#�y �)
?����"&��"X
São Paulo: Companhia das 

Letrinhas, 1994. p.28-29.) 

����X J �"����!  �)��+���� (�'���t! &��"[ �(b"! ���+)=a��/3���[®Ñ�Ò#Ó�Ë�Ä Ã�f®g'! � � �"�/�+)#����#h/! ��-d����1"3�)
a)  se trata de uma narrativa alegórica. 
b)  pode ser apresentada em prosa ou em verso. 
c)  seu desenlace reflete uma lição de moral. 
d)  a lição de moral não é uma característica marcante. 
e)  sua temática é variada. 
 � 	 X|A}����! ����[ )L�x��[ ��)��/�����t! ;�� � �"�t�7)�����X � �¾&�)��7��������b�)�����fz���h�*�e�3([ ��f"�+��-�&��"�®h/3(��\#]��5�+)�&(�+)���)����+���C��� � ���+� � ��)��/: ���/! � �#�
�3�-d�������(X K )��#��) � �#���"f|�+)�-
���O�x;�)�������)x������[y1"3�)��)�&(��)���)�������-��+)#��&�) � �/! ;���-
)����7)
a)  força e a fraqueza. 
b)  liderança e o brilho. 
c)  a força e o convencimento. 
d)  a inventividade e o conformismo. 
e)  a leviandade e a bondade. 
 ����X � ����[
)���;�)������Ô3�����-r)#���/�+����g�b�! �#�¾ �! h�)���)�����)��¥&����+��#�/! ��b�! �Y��)�3L�"e�k�)#�/! ;���X8�83��������L�L! ������fd&��( ()�-
���j "! «�)��1�3�)
a)  o vento vai soprando cada vez mais forte até quase 

arrebentar as costuras do casaco. 
b)  o sol usa pelo menos duas ações para que o viajante 

tirasse o casaco.  
c)  o vento e o sol utilizam a mesma estratégia. 
d)  o vento e o sol utilizam estratégias que os enfraquecem. 
e)  a estratégia do vento é mais elaborada que a do sol. 
 ��<�XdÀyÃ�Ç�Á�Õ�Æ Ã�Ö�Ã�×�Ø+ÊdÃ�Ù�Ã�Â/ÂtÁ"Ë�Á»Ú#Ã�Ç�Ã�Ú�Á»Ú�Á�Û¯Ã�Ç�É�Ë�Ã=ÇYÛzÌ�Á�Ç�ÊÇ�Ê�Ù°Ë�ÂtÁ�Ë�Ø Ì�Á¾Î Æ Â/ÛYÊ Í�Ë�Ê9×(Ì�Á�Ã�É�Æ Ã�×�Ø7Á"Ëx×(Ã�É�ÃLÁ�Õ�Ê#×�Ø7ÁÚ�Á�×�Ø7Æ ×"Ë�Ã�ÂYÇ�Á�È¶ÂtÃ#×�É�ÁjÃ�Ø7Ü2Ç(ÊTÚ#Ã�×�Ç�Ã#ÂÝX � �+)���-
�xb��/! h+�� (�)�a�)�� � )8h/3���\�]��z �)|1�3���[ � [ ���#��)| �)d&���[ ��;��+��{
a)  Advérbio. 
b)  Adjetivo. 
c)  Substantivo. 
d)  Pronome. 
e)  Conjunção. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�#6�X S �"e(��)¯�Ôb�����3½ ����¯�� =k�)��t! ;�����f K �¦h��+��b�-d)����+�ÔÞ}Æ Ç�Ç�Á�ßÕ�Æ Â/Ã�Û Ë�Û Õ#Æ Ã+Ö�Ã#×"Ø7ÊàÃ#×"É�Ã#×"É(ÁoÈ@Ê�Ä ÃáÊ=Ç�Ø7Â/Ã�É�ÃâÊÚ#Á(ÛzÓ(Æ ×(Ã#ÂtÃ#ÛãÍ�Ë�Ê½Ã�Í�Ë(Ê�Ä Ê½Í�Ë(Ê½Ú�Á�×�Ç�Ê�ÙIË�Æ Ç�Ç�Ê¦Î Ã�ä#Ê#ÂjÁå�Á�ÛYÊ#Û¥Ø7Æ Â/Ã#ÂCÁ,Ú�Ã�Ç�Ã�Ú#Á�ß¶Ç�Ê#Â/Æ Ã�Ú#Á�×�Ç�Æ É(Ê#Â/Ã�É�Á�Á�ÛzÃ#Æ Ç»Î+Á�Â/Ø7ÊÉ(Á�Ç
É(Á�Æ Ç ß"&��( ()�-
���d "! «=)���1"3�)|�d&����7�+)yb��/! h+�� ��d! �� �! � �
a)  um comparativo de igualdade, pois eles ainda não sabem 

quem é o mais forte. 
b)  um comparativo de inferioridade, pois se um deles é mais 

forte, o outro é mais fraco. 
c)  um superlativo relativo, pois a intensificação leva em 

conta os seres da fábula que a possuem. 
d)  um superlativo absoluto sintético, pois intensifica a 

característica atribuída pelo adjetivo a um determinado 
ser. 

e)  a ausência de marcação de grau.  
 ����XY?�-cæ¥Õ#Ê#×�Ø+ÁTÊQÇ�Á(Ä¿Ú�Á�ÛYÊ�Ï�Ã#ÂtÃ#Û`Ã2É(Æ Ç�Ú�Ë(Ø Æ ÂlÈIÃ#ÂtÃ�Ç�Ã#Ó"Ê#ÂÍ�Ë�Ã�ÄCÉ(Á�Ç2É�Á�Æ Ç5Ê#Â/Ã�ÛYÃ�Æ Ç5Î7Á(Â/Ø7Ê ßC�ª�"�+��\#]��'b"�/! h��� ��5&��( ()��)�� � [ �#���(! ht! � �� (� � ��-
�
a)  oração subordinada substantiva objetiva direta. 
b)  oração subordinada adverbial final.  
c)  oração subordinada adjetiva restritiva. 
d)  oração subordinada adverbial comparativa. 
e)  oração subordinada adverbial proporcional. 
 �#��X|A}���(! ����[ )Ô����[ ��)��t�����t! ;��Ô)�-ã1�3�)¦���� ������#�ç&���[ �=;��+�����&��+)���)����+��-L ": b��+�=h��"X
a)  nisso, arrebentou, chegou.  
b)  agarrou, conseguisse, sopro. 
c)  chegou, começou, costuras. 
d)  frouxo, estrada, primeiro. 
e)  primeiro, conseguisse, costuras. 
 �#��X|Aèh��"�/-d��\#]��r (�#�p&���[ ��;��+���éÕ#Æ Ã�Ö�Ã#×�Ø+Ê�ß�ÂtÊ�É(Á�×"É(Ê�ä#Ãê)Ã#ÂÝÉ(Ê�×"Ø7Ê¿��)| (*
&�)�[ ��&(��� � )#�����Y �)
a)  derivação sufixal. 
b)  derivação prefixal. 
c)  derivação imprópria. 
d)  derivação parassintética. 
e)  derivação regressiva. 
 � � X|A}���(! ����[ )�����[ ��)��/�����t! ;���)�-ë1"3�)��#�ì[ )��t�+���.b"�/! h+�� ��#�! �� "! � ��-x�Y-d)���-
�dh��"��)�-d��X
a)  Chegou, frouxo, sopro.   
b)  Discutir, casaco, redondezas. 
c)  Começaram, conseguisse, costuras. 
d)  Nisso, andando, nuvens. 
e)  Arrancou, estrada, forte.  
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a)  o  |�#�  estabelece uma relação de sentido que exprime 

uma alternância em relação à idéia do período anterior. 
b)  o  |���  estabelece uma relação de sentido que manifesta 

uma conclusão em relação à idéia do período anterior. 
c)  o  |���  estabelece uma relação de sentido que manifesta 

uma explicação da idéia em direção oposta à idéia do 
período anterior. 

d)  o  |�#�  estabelece uma relação de sentido que exprime 
uma adição de idéias na mesma direção da idéia do 
período anterior. 

e)  o  |�#�  estabelece uma relação de sentido que orienta 
argumentativamente em direção oposta à idéia do período 
anterior. 
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a)  Apenas I. 
b)  Apenas I e II. 
c)  Apenas I e III. 
d)  Apenas II e III. 
e)  Todas estão corretas. 
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a)  Apenas I. 
b)  Apenas II.  
c)  Apenas III. 
d)  Apenas I e III. 
e)  Apenas II e III. 
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a)  A floresta amazônica é detentora de uma grande 

biodiversidade e está integralmente em território nacional.  
b)  A Amazônia é muito importante para o ambiente do 

planeta, pois ela fixa o carbono da atmosfera, através do 
crescimento das plantas e da fotossíntese, reduzindo, 
assim, o efeito-estufa. 

c)  Pode-se dividir a floresta amazônica em três grandes 
grupos: Florestas de Igapó, florestas de várzea e florestas 
de terra-firme. 

d)  Pode-se afirmar que, na Amazônia, são abrigados um 
grande número de povos indígenas e uma riqueza de 
matéria-prima variada. 

e)  Já foram identificados na Amazônia diversos sistemas de 
paisagens, o que revela uma alta diversidade e 
complexidade de ecossistemas.  
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a)  Afeganistão. 
b)  Tibete. 
c)  Irã. 
d)  Índia. 
e)  Paquistão. 
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a)  1. 
b)  2. 
c)  3. 
d)  4. 
e)  5. 


